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 Distribuzione percentuale divisa per classe: “Al di fuori dello studio sei impegnato in 

attività individuali?” 

 

Anno 2004 

 1^cl 2^cl 3^cl 4^cl 5^cl 

Si 33,42 39,06 36,42 37,74 33,71 

No 66,58 60,94 63,58 62,26 66,29 

Totale 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

 

Anno 2010 

 
 1^cl  3^cl  5^cl 

Si 31,50  27,53  34,38 

No 68,50  72,47  65,62 

Totale 100,00  100,00  100,00 

 

 

 

Distribuzione percentuale divisa per classe: “Al di fuori dello studio sei impegnato in 

attività associative?” 

 

Anno 2004 

 1^cl 2^cl 3^cl 4^cl 5^cl 

Si 41,09 32,81 44,22 39,69 37,83 

No 58,91 67,19 55,78 60,31 62,17 

Totale 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

Anno 2010 

 

 1^cl  3^cl  5^cl 

Si 40,75  41,81  33,99 

No 59,25  58,19  66,01 

Totale 100,00  100,00  100,00 

 



 

 

Distribuzione percentuale divisa per classe: “Si tratta di un’attività riguardante un 

impegno sociale, politico, religioso, culturale?” 
 

Anno 2004 

 1^cl 2^cl 3^cl 4^cl 5^cl 

Si 19,55 22,81 32,66 27,24 27,72 

No 80,45 77,19 67,34 72,76 72,28 

Totale 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

Anno 2010 

 1^cl  3^cl  5^cl 

Si 12,42  20,25  21,73 

No 87,58  79,75  78,27 

Totale 100,00  100,00  100,00 

 

 

 

 

 

 

Distribuzione percentuale divisa per classe: ”Sei impegnato in attività di volontariato?” 

 

Anno 2004 

 1^cl 2^cl 3^cl 4^cl 5^cl 

Si 29,46 26,88 28,03 29,57 25,66 

No 70,54 73,13 71,97 70,43 74,34 

Totale 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

 

 

Anno 2010 

 1^cl  3^cl  5^cl 

Si 26,01  27,79  28,06 

No 73,99  72,21  71,94 

Totale 100,00  100,00  100,00 

 

 

 

 

 

 



 

 

Distribuzione percentuale delle motivazioni degli studenti che non partecipano ad attività 

di volontariato 

 

Anno 2004 

   1^cl 2^cl 3^cl 4^cl 5^cl 

Mancanza tempo  64,29 59,09 68,67 74,71 77,35 

Sfiducia per queste iniziative  6,77 6,82 6,01 2,94 6,08 

Esperienze precedenti negative  3,01 3,18 2,15 2,35 1,66 

Non servono   4,14 4,55 1,72 4,12 1,66 

Altro   21,80 26,36 21,46 15,88 13,26 

Totale   100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

 

Anno 2010 

   1^cl  3^cl  5^cl 

Mancanza tempo  64,60  80,63  76,08 

Sfiducia per queste iniziative  4,87  6,32  5,64 

Esperienze precedenti negative  3,10  1,98  2,54 

Non servono   7,08  1,19  2,52 

Altro   20,35  9,88  13,22 

Totale   100,00  100,00  100,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

La distribuzione percentuale degli ambiti delle attività di volontariato 

 

Anno 2004 

   1^cl 2^cl 3^cl 4^cl 5^cl 

Ambito sportivo  35,00 32,53 25,51 13,70 16,67 

Ambito culturale  7,50 7,23 4,08 10,96 14,10 

Ambito vol. di assistenza  15,00 14,46 17,35 26,03 17,95 

Ambito politico   0,83 0,00 1,02 1,37 5,13 

Ambito difesa dir.umani  0,83 3,61 2,04 1,37 3,85 

Ambito ricreativo  11,67 12,05 13,27 23,29 7,69 

Ambito religioso  15,83 25,30 24,49 15,07 20,51 

Ambito musicale  5,83 1,20 6,12 4,11 6,41 

Ambito ambientalista  6,67 3,61 3,06 0,00 2,56 

Altro   0,83 0,00 3,06 4,11 5,13 

Totale   100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

 

 

Anno 2010 

   1^cl  3^cl  5^cl 

Ambito sportivo  25,92  20,30  14,27 

Ambito culturale  9,08  5,58  6,21 

Ambito vol. di assistenza  15,12  23,11  23,60 

Ambito politico   2,26  0,80  1,24 

Ambito difesa dir.umani  0  3,19  3,72 

Ambito ricreativo  7,56  11,16  16,15 

Ambito religioso  15,12  13,55  12,42 

Ambito musicale  9,82  6,37  3,72 

Ambito ambientalista  1,52  0,80  0 

Altro   13,60  15,14  18,63 

Totale   100,00  100,00  100,00 

 

 



 

 

Distribuzione percentuale della partecipazione degli studenti ad associazioni in passato 

 

Anno 2004 

 1^cl 2^cl 3^cl 4^cl 5^cl 

Si 17,33 12,81 23,70 19,46 22,10 

No 82,67 87,19 76,30 80,54 77,90 

Totale 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

 

Anno 2010 

 1^cl  3^cl  5^cl 

Si 22,83  31,69  33,59 

No 77,17  68,31  66,41 

Totale 100,00  100,00  100,00 

 

 

 

 

 

 

 

Distribuzione percentuale di frequenza della partecipazione degli studenti alle attività 

associative 

 

Anno 2004 

 1^cl 2^cl 3^cl 4^cl 5^cl 

Mai 25,16  26,37  20,45  10,64  11,22  

Qualche volta l’anno 13,84  20,88  17,42  17,02  23,47  

Almeno 1 volta al mese 15,72  13,19  9,09  15,96  16,33  

Almeno 1 volta la sett 45,28  39,56  53,03  56,38  48,98  

Totale 100,00  100,00  100,00  100,00  100,00  

 

 

 



Anno 2010 

 1^cl  3^cl  5^cl 

Mai 20,53  23,13  21,44 

Qualche volta l’anno 30,46  26,53  31,26 

Almeno 1 volta al mese 11,92  19,04  15,16 

Almeno 1 volta la sett 37,09  31,30  32,14 

Totale 100,00   100,00   100,00  

 

 

 

Nota: in caso di risposta affermativa è indicato per quanto tempo gli studenti  hanno fatto 

parte di un’associazione di volontariato 

 

Anno 2010 

 1^cl  3^cl  5^cl 

Pochi giorni 80,06  80,00  71,93 

Pochi mesi 8,09  8,56  9,09 

Sei mesi  1,73  0,78  1,58 

Un anno 2,60  3,12  2,38 

Due anni 2,60  2,38  1,98 

Tre anni 3,47  1,81  5,14 

Quattro anni 0,30  0,25  1,97 

Cinque anni 0,29  1,30  0,78 

Più di cinque anni 0,86  1,80  5,13 

Totale 100,00   100,00   100,00  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Distribuzione percentuale divisa per classe: “Hai avuto modo di essere informato sul 

volontariato a scuola?” 

 

Anno 2004 

 1^cl 2^cl 3^cl 4^cl 5^cl 

Si 48,02  50,63  48,84  54,09  46,07  

no 51,98 49,38 51,16 45,91 53,93 

Totale 100,00  100,00  100,00  100,00  100,00  

 

 

Anno 2010 

 1^cl  3^cl  5^cl 

Si 26,59  41,82  39,13 

no 73,41  58,18  60,87 

Totale 100,00   100,00   100,00  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Distribuzione divisa per classe del giudizio degli studenti sull’attività di volontariato 

proposta fino ad oggi 

 

Anno 2004 

 1^cl 2^cl 3^cl 4^cl 5^cl 

Ottima 11,65 8,38 8,99 5,56 4,10 

Discreta 40,78 48,50 38,76 47,22 39,34 

Suff 33,01 32,93 42,13 31,94 35,25 

Insuff 14,56 10,18 10,11 15,28 21,31 

Totale 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

 

 

 

Anno 2010 

 1^cl  3^cl  5^cl 

Ottima 29,17  22,95  19,53 

Discreta 57,50  60,10  42,19 

Suff 6,66  14,21  30,46 

Insuff 6,67  2,74  7,82 

Totale 100,00  100,00  100,00 

 

 

 

Distribuzione percentuale divisa per classe:”Quale aspetto dell’esperienza ti ha più 

convinto favorevolmente?” 

 

Anno 2010 

 1^cl  3^cl  5^cl 

La persona che ha presentato l’esperienza 16,35  6,79  12,73 

L’obiettivo dell’associazione 57,69  49,38  65,45 

Le attività dell’associazione 25,96  43,83  21,82 

Totale 100,00  100,00  100,00 

 

 

 

 

 



 

 

Distribuzione percentuale divisa per classe: “Hai sentito parlare del Centro di Servizio per 

il Volontariato operante nella provincia di Belluno?” 

 

 

Anno 2004 

 
 1^cl 2^cl 3^cl 4^cl 5^cl 

Si 37,38 34,38 35,84 30,74 33,71 

No 62,62 65,63 64,16 69,26 66,29 

Totale 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 

 

 

 

 

Anno 2010 

 
 1^cl  3^cl  5^cl 

Si 25,43  29,61  31,63 

No 74,57  70,39  68,37 

Totale 100,00  100,00  100,00 

 

 

 

 

 

Distribuzione percentuale divisa per classe: “Sarebbe utile informare e parlare di 

volontariato e di impegno civile a scuola?” 

 

Anno 2004 

 
 1^cl 2^cl 3^cl 4^cl 5^cl 

Si 87,62  89,06  87,57  92,22  89,51  

No 12,38  10,94  12,43  7,78  10,49  

Totale 100,00  100,00  100,00  100,00  100,00  

 

 

 

Anno 2010 

 
 1^cl  3^cl  5^cl 

Si 66,76  75,32  74,31 

No 33,24  24,68  25,69 

Totale 100,00   100,00   100,00  

 

 

 

 



 

Distribuzione percentuale del ruolo della scuola riguardo le associazioni di volontariato 

 

Anno 2004 

 
 1^cl 2^cl 3^cl 4^cl 5^cl 

Sensibilizzazione 42,93  44,05  47,56  55,34  60,08  

Iniziative concrete 45,29  47,27  46,04  39,13  34,88  

Raccolta fondi 11,78  8,68  6,40  5,53  5,04  

Totale 100,00  100,00  100,00  100,00  100,00  

 

Anno 2010 

 
 1^cl  3^cl  5^cl 

Sensibilizzazione 33,11  42,32  55,41 

Iniziative concrete 49,34  49,57  38,09 

Raccolta fondi 17,55  8,11  6,50 

Totale 100,00   100,00   100,00  

 

 

 

Distribuzione percentuale “Ti è mai capitato di destinare denaro per finanziare attività 

benefiche?” 

 

 

Anno 2004 

 
 1^cl  3^cl  5^cl 

Si 65,59  69,07  69,66 

No 34,41  30,93  30,34 

Totale 100  100  100 

 

 

Anno 2010 

 
 1^cl  3^cl  5^cl 

Si 43,35  58,18  61,27 

No 56,65  41,82  38,73 

Totale 100  100  100 

 



 

 

Distribuzione percentuale: “In quale modo sei stato sollecitato?” 

 

 

 

Anno 2010 

 
 1^cl  3^cl  5^cl 

Televisione, inclusa la pubblicità sociale TV 11,27  13,85  16,67 

Articoli o pubblicità sociale su giornali, riviste,ecc. 1,47  1,74  1,24 

Associazioni di volontariato 15,20  19,91  21,19 

Comunicazioni postali 1,96  3,90  4,40 

Parrocchia, iniziative e associazioni religiose 35,29  33,77  23,87 

Amici 4,42  3,89  3,57 

Scuola 20,58  12,12  18,71 

Per strada (banchetti) 6,38  7,79  9,66 

Porta a porta 3,43  3,03  0,69 

Totale 100  100  100 

 

 

 


